

# 34项指控全部成立 特朗普被裁定有罪

## 成为美国首位在刑事案中被判有罪的前总统

■ 裁决结果公布后,特朗普神色凝重 图IC

新华社纽约5月30日电 美国纽约市曼哈顿一家法院的陪审团30日下午裁定,美国前总统特朗普在“封口费”案中有罪。特朗普由此成为美国历史上首位在刑事案中被裁定有罪的前总统。

由12人组成的陪审团一致裁定,特朗普在检方提出的34项刑事指控中均有罪。

该案主审法官当天拒绝了特朗普辩护律师要求宣告特朗普无罪的意见,并决定于7月11日举行量刑听证会并宣判。

预计特朗普将提出上诉。他在陪审团裁决结果公布后说,这一审判是“被操纵的”,令人感到羞耻。

该案中,检方指控特朗普在2016年总统选举前通过伪造商业记录的方式试图掩盖向一名女

演员支付13万美元的“封口费”,特朗普为此面临34项重罪指控。特朗普坚决否认所有指控,也不承认与涉案女子有染。“封口费”案自今年4月15日开始庭审,特朗普本人在庭审中出现在被告席上。

特朗普2017年1月至2021年1月担任美国总统,他今年3月份已经锁定2024年美国选举共和党总统候选人提名。特朗普目前深陷多起诉讼,包括“封口费”案等四起刑事诉讼。

近期多项美国全国性选意向调查结果显示,现任总统拜登与特朗普的支持率相差无几,但在多个可能决定最终结果的关键“战场州”,特朗普目前微弱领先。经济状况被较多民众视为美国当前面临的最严重问题。

## 特朗普被定罪 对大选有影响吗?

专家分析

美国纽约一家法院陪审团30日裁定,前总统特朗普在“封口费”案中有罪,被控的34项罪名全部成立。对特朗普的量刑将在7月11日,也就是共和党人将正式宣布他为2024年共和党总统候选人的前几天公布。

特朗普被判有罪不会对美国大选带来明显影响。首先,这一裁决不大可能干扰大选进程。虽然被认为有罪,但是特朗普违反的是纽约州重罪中最轻的一档E级,且其过去没有犯罪记录并且属于高龄,被判处监禁的可能性很低。另外,主审法官之前也多次表示,考虑到特朗普前总统的身份,

如果判处其监禁可能严重冲击美国的司法体系,是他“最不愿意作出的选择”。

因此,特朗普虽然被定罪,但有很大可能不会影响他未来的竞选活动,更不涉及他是否有资格出任美国总统。

由于美国政治高度极化,所以定罪本身对选情也不会产生太大影响。一方面,对于特朗普的支持者来说,定罪只是证明了华盛顿的“当权派”在系统性地利用司法不公“迫害”特朗普;另一方面,在定罪前,特朗普的选举主题和策略就是要“报复不公”,定罪不过是让他的团队延续既有策略。

而对于反对者来说,特朗普是

否被判处有罪也不大重要,因为在他们看来,特朗普是美国政治体系的“破坏者”,这一“罪行”不是区区几个案件能比拟的。

更重要的是,从一开始,总统拜登的团队就不认为利用司法狙击特朗普是可行的策略,拜登也多次强调,唯一能够阻止特朗普重回白宫的只有选票。因为利用司法体系阻碍特朗普既困难又无法服众,民主党希望的是能在大选中连续正面击败特朗普,遏制右翼民粹主义的上升势头,这是司法手段所无法实现的。

中国社会科学院世界经济与政治研究所外交政策研究室副主任 肖河

## 伊朗军方称未发现蓄意破坏

新华社德黑兰

5月30日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗军方调查人员说,在19日导致已故总统莱希及其随行人员死亡的直升机坠毁事件中,未发现任何证据表明有蓄意破坏或网络攻击造成爆炸。

报道援引伊朗武装部队总参谋部发布的关于坠机事件的第二份调查报告说,根据对直升机残骸和部件的抽样检测,以及对机身碎片的分布状态的判断,已排除在飞行过程中以及与山腰相撞前发生因蓄意破坏造成爆炸的可能性。报告说,直升机在起飞点、整个飞行途中所能承载的最大标准载荷都在“允许限度”之内。

报告还说,军方调查人员排除了通信系统中断或直升机频率被干扰的可能性。没有迹象表明总统直升机遭到了任何网络攻击。

伊朗武装部队总参谋部23日发布的份份调查报告显示,莱希遇难时乘坐的直升机在事故发生前并未偏离航线,直升机残骸上没有发现子弹或类似物品痕迹。

新华社上午电 美国官员29日表示,美国将“抵制”联合国大会为遇难伊朗总统莱希举行的纪念活动,不会派任何代表参加。

按照惯例,如有联合国会员国政府首脑在任期内去世,联合国大会将举行集体纪念活动。联合国拟于30日为莱希举行纪念活动。联合国大会23日曾为莱希默哀一分钟。

联合国安理会20日召开会议前,提议为莱希以及同机遇难者起立默哀。按照目击者描述,与会的美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德当时“不情不愿”地起身。

## 以色列完全不听劝 持续加大对拉法攻势 西方社会心态:不安逐渐变成愤怒



■ 以军轰炸后的拉法难民营一片废墟

以色列不顾舆论压力,近日持续对拉法加大攻势,引起国际社会的广泛不满,尤其是西方社会。有评论说:“国际社会对此感到不安,而这种不安已逐渐演变为愤怒。”

### 以坦克开进“安全区”

据新华社报道,以色列军队空袭拉法难民营所用炸弹由美国制造。然而,美国政府仍不承认以色列在拉法的军事行动已逾越美方口中“红线”。在拉法郊外避难的阿卜杜勒·拉赫曼·阿布·伊斯梅尔刚刚经历了“恐怖之夜”,以军正在猛烈空袭和重炮轰击的支持下继续向城市深处推进。伊斯梅尔听到爆炸声不断,以色列的战机和无人机在空中盘旋。

以军的坦克甚至开到了最近刚刚被指定为“安全区”的区域,刚刚找到安身之所的难民不得不再次奔波、寻求庇护,但在加沙,根本没有安全的地方。“感觉很疲惫,不知道活着意义是什么,不知道该去哪里。”一个男人拖着仅存的一点家当走在拉法街头。

根据拯救儿童组织的说法,以

色列在最近4天内对拉法“安全区”发动的袭击,造成至少66人死亡,其中不少是妇女和儿童。

### 欧以关系急转直下

据央视新闻报道,面对拉法日益严峻的局势,超过50名联合国专家发表联合声明,谴责以军对加沙难民营的空袭,呼吁采取“果断的国际行动”,包括对以色列实施制裁和武器禁运。

同时,一张图片在社交媒体上广泛传播,图片中央是由浅色帐篷排列成的“所有目光都聚焦拉法”字样。这句话来自世卫组织驻加沙和约旦河西岸办事处代表理查德·皮佩尔科恩今年2月的声明。截至29日,在社交媒体“照片墙”上,这张图片已经被转发4040万次,在X平台和TikTok上也被大量网民分享。

西方世界对以色列的态度明显发生了改变。分析人士认为,“国际社会对以色列持续的攻势感到不安,这种不安已演变为愤怒。”“欧盟同以色列的关系急转直下。”28日,西班牙、爱尔兰和挪威



■ 示威者在白宫外集会,呼吁政府停止向以色列运送武器 新华社发

宣布正式承认巴勒斯坦国,三国驻约旦河西岸的代表处或将升级为大使馆。此前,欧盟会议上第一次出现了关于制裁以色列的讨论,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利表示,支持国际刑事法院检察官卡里姆·汗申请对以色列总理内塔尼亚胡等人的逮捕令,并称卡里姆·汗“遭到了猛烈的恐吓”。

### 西方媒体不再遮掩

而随着以色列的行动激起国际社会更大的愤怒,西方媒体也不再为其遮掩,卡里姆·汗的遭遇不过是以色列长达十年来阻碍、干预国际刑事法院调查的冰山一角。

有报道称,国际刑事法院前首席检察官法图·本苏达2015年开始调查巴以局势后不久,就有两名男子突然出现在她荷兰海牙的家门口,将一个装有数百美元现金和写有以色列电话号码纸条的信封交给本苏达。分析认为,这或许是以色列向本苏达发出的警告。

随着调查的深入,本苏达同巴勒斯坦人权组织的通信遭到以色列情报机构的监听和拦截。而当

本苏达2019年宣布结束初步审查,并称她有“合理的依据”证明以色列犯下战争罪行之际,以色列情报机构摩萨德负责人约西·科恩亲自下场,试图说服她停止调查。当时,本苏达正在纽约与一位非洲国家的总统会谈,然后工作人员被要求离场,科恩出人意料地出现在门口。

意识到本苏达“不听使唤”之后,科恩威胁对方如果继续下去,那她的职业生涯将“面临后果”。与此同时,以色列利用与西方外交官的关系展开了针对本苏达本人及其家人的诽谤。

上海国际问题研究院外交政策研究所研究员李伟建认为,面对来自国际社会的巨大压力,谈判或许是以色列未来“收手”的一个出口。一方面巴以双方事实上都想停火,另一方面外部形势对以色列不利。但与其说是欧洲国家与以色列关系急转直下,不如说它们与以色列本届政府的关系恶化。要想实现停火,不仅是以色列同巴勒斯坦之间的博弈,还牵涉到以色列内部各方力量的博弈。

本报记者 齐旭 实习生 郭汉维